

警方“团圆”行动助力

# 失踪十年女子与亲人骨肉团聚

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠)10年前,古交市一名女子走失,家人苦寻无果。8月2日,古交市公安局消息,经该局刑侦大队民警多方努力,该女子与失散多年的亲人再聚首,家属送上锦旗向民警表达谢意。

今年以来,古交市公安局刑侦大队结合党史学习教育和政法队伍教育整顿,聚

焦群众“急难愁盼”问题开展“我为群众办实事”实践活动。其间,刑侦大队把“团圆”行动作为一项重要任务,全面开展涉拐信息收集、基础信息完善、DNA比对、案件攻坚等工作。

4月8日,辖区居民周先生向刑侦大队报案求助称,现年38岁的侄女周某智力低下,于2011年失踪后杳无音讯,家人多

年来苦苦寻找无果。民警随即展开侦查调查和大量的走访摸排,并采集了周某莲两名兄弟的血样,录入全国打拐系统。

经过大量分析研判,民警发现安徽省涡阳县女子李周某,与失踪人员周某莲高度吻合。6月10日,民警赶赴涡阳县楚店派出所展开深入调查,了解了李周某及其家庭情况,并采集了她的血样。经与李周

某本人核对情况和血样检验复核,民警确认她就是失踪10年的周某莲。

7月24日,在征得周某莲及双方亲属同意后,古交市公安局刑侦大队屯兰中队民警与周先生再赴安徽,与当地警方共同组织双方现场认亲。十年等待,十年期盼,在多方共同努力下,周某莲与亲人得以团聚。



8月2日,由太原邮政组织的“增强文化自信 建设书香太原”图书巡展迎泽区专场在文庙广场开展。图书巡展中,读者们不仅可以免费读书,购书更可以享受优惠。

张昊宇 摄

## 与家人发生争执 女孩出走被找回

本报讯(记者 辛欣)16岁的西安女孩小徐与家人来并旅游时发生争执,一赌气冲下车独自离去,急坏了家人。7月30日,新城派出所民警多方寻找,最终在太原南站东广场找到了小徐。

当天一早,从西安自驾来并旅游的刘女士一家向新城派出所求助称,16岁的女儿小徐负气出走,下落不明。

民警询问得知,刘女士一家前一天晚上刚刚抵并,但第二天一早就因家中有事需要返回。女儿小徐感觉扫兴不愿意回家,打算独自留在我市游玩,与母亲发生争执,还被扇了一记耳

光。随后,她哭着跑下车独自离去,等家人缓过神来,已经不见了踪影。

了解情况后,民警现场走访,从一名环卫工大爷口中得知,穿白色短袖、戴眼镜的小徐可能沿着千峰北路走到了北中环街。于是,民警调看附近主要路口的公共视频,发现小徐在北中环街打一辆出租车离开,随即通过车牌号联系到的哥,得知小徐在太原南站下了车。

随后,民警带着小徐的家人前往寻找,最终在东广场找到了准备买火车票独自回家的小徐。

### 为民创城不停步

## 尖草坪区多措并举 推动乡村振兴“高歌猛进”

本报讯(记者 周皓 马明)尖草坪区农业农村局8月2日消息,该区通过扎实开展六乱整治百日攻坚行动,推动农村厕所改造提档升级、高标准建设太原北部现代农业产业园、加快农村集体产权制度改革等多项举措,加速推动乡村振兴再上新台阶。

在六乱整治百日攻坚行动中,尖草坪区已有16个村污水处理及配套基础设施改造工程全部完工。同时,加快推进农村人居环境综合整治示范村(一期工程)建设,目前已完成11个村的项目设计、监理等招标工作,正在组织项目施

工招标;聚焦交通沿线、村庄街巷、田间地头等重点区域,12个乡镇、街道建立问题整改台账,发现问题立即整改。该区对已经完成改造的厕所进行问题摸排,列出问题清单,并制定整改方案。目前,已发现问题700余起,现场解决500余起,其余问题正在修缮整改。

在太原北部现代农业产业园建设中,该区坚持“三园”共建,引进新型市场经营模式,高质量推进农业种植,提升园区种植水平;围绕“田园综合体”建设目标,突出拓展“观光、休闲、体验、科普、示范、健身”功能,培育发展“向阳滩”品

牌系列农游产品,积极申报省级农业产业园。截至目前,园区已完成良种农作物播种面积2360亩,累计接待游客2万余人次。此外,该区12个乡镇、街道,90个集体经济组织(其中村级集体经济组织61个,组级集体经济组织29个)已基本完成农村集体产权制度改革基础性工作,80个农村集体经济组织已完成银行开户手续。



## 交警街头宣传劝导 请自觉佩戴头盔

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)为推动“一盔一带”安全守护行动,最近一段时间,我市交警在严格管理电动车违法行为的同时,全面展开骑乘电动车佩戴头盔宣传劝导行动。8月2日,记者跟随交警尖草坪一大队一中队民警实地采访了宣传劝导活动情况。

当天上午9时,记者来到兴华街和平北路路口,看到路口西北角的电子大屏幕上,正滚动播放着宣传佩戴头盔的短片,不时有路人驻足观看。同时,信号灯旁的显示屏上,也在不断播放“头盔是个宝 骑行少不了”等宣传语。

“对佩戴头盔的宣传已经常态化……”民警介绍,不同于以往的集中宣传,从7月份开始,他们已在人流车流相对集中的路段,设置了固定宣传点开展宣传劝导,双休日也不间断。尖草坪一大队就在兴华街沿线的千峰路口及和平北路路口附近设置了4个宣传点。

9时05分,一名没有佩戴头盔的小伙子骑着电动车经过宣传点,交警将他拦下后才“恍然大悟”,赶紧从车筐里取出头盔戴好。小伙子忙不迭地说:“我知道你们在进行宣传劝导行动,我天天戴,今天感觉有点热,所以……”“小伙子,佩戴头盔是为了安全,不是为了应付检查,这儿有个二维码,你扫一下,里面是相关的事故案例,看完你就知道佩戴头盔有多重要了……”交警的话让小伙子有些不好意思,立刻扫了二维码,认真看起来。

记者扫描二维码看到,里面的内容是两起事故介绍,一起事故中,电动车骑行者没有佩戴头盔,当场昏迷,而另一起事故中,骑行者虽然倒地,但因戴着头盔没有受到严重的伤害。

看完事故案例,小伙子当场表示,今后一定自觉佩戴头盔。

随后的一个多小时中,民警又对数十名未佩戴头盔的电动车骑

行者进行了宣传劝导。这些骑行者为自己辩解的理由,基本上是天气热,戴头盔太闷,但在观看完相关内容后,均表示今后一定会主动佩戴头盔。

据介绍,展开全面的宣传劝导行动以后,上述4个宣传点每天可宣传劝导200名未佩戴头盔的骑行者,相关路段佩戴头盔的比率明显提高。除了宣传劝导,交警还加大了对电动车安装挡风罩和遮阳棚的管理力度,以及对电动车违法载人、闯红灯、不按规定车道行驶等违法行为的管理,当地电动车通行秩序有了较大改观。

交警提醒,劝导佩戴头盔是为了大家的安全,请大家主动自觉佩戴,确保骑行安全。



### 擅自选择现金支付

## 民警批评教育 出租司机道歉

本报讯(记者 辛欣)市民王先生通过网约车平台叫车,原本想使用平台提供的优惠券线上支付,不想的哥在结账时却抢先一步点了“现金支付”。双方争执不下,惊动了汇丰派出所民警。7月30日,经民警调解,二人握手言和。

当晚,王先生通过网约车平台打了一辆出租车,从太原南站前往九丰路。到达目的地后,出租车计价器显示车费为50余元,王先生记得自己在平台上有一张15元优惠券待使用,便打算用券线上付款,不想却无法成功支付。这时,的哥张师傅告诉他,自己已用手机选择了线下“现金支付”,这样一来,优

惠券就无法使用了。二人随即因为此事发生争执,一方认为司机不该擅自决定支付方式,另一方觉得木已成舟,而且优惠券下次还能用。

汇丰派出所民警闻讯前来了解情况,指出的哥的方式确有不妥。张师傅解释,自己曾遭遇过网约车平台叫车后乘客“逃单”,所以才擅自主张抢先一步点了“现金支付”,乘客当面付款才能离开。民警对张师傅进行批评教育后,告知他只要开通了平台叫车服务,就必须遵守平台规则。经民警调解,的哥道歉,王先生支付了打车费。

## 停水通知

兹因配合半坡南巷道路工程,需对我公司供水管线进行对接施工,定于2021年8月4日10时—2021年8月5日10时在下列区域实施停水:

半坡东街(府西街—羊市街)、半坡南巷 望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2021年8月2日